Gewerbeschule

Lorrach Reifen

Alle Aufgaben gelten fur den Reifen 185/70 R 14 92 S

1 Erganzen Sie in der Zeichnung die Begriffe:
1) Laufflache

o 7

4) Profil
5) Seitenwand
6) Felge
7) Reifenbreite
8) Ventil

2  Zeichnen Sie die Begriffe und Malde ein
- Reifenbreite, Reifenhdhe
- Querschnittsverhaltnis
- Felgendurchmesser

3  Entschlusseln Sie die Bezeichnung
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4 Berechnen Sie fur den Reifen die ungefahren Werte
ReifenhOhe in MM .
Felgendurchmesser in MM ...
Reifendurchmesser in MM: ...
ReIFENUMTANG: ..ottt e e e e

5  Entnehmen Sie die Werte aus dem Tabellenbuch. Woher kommen die Unterschiede?
Breite (Betriebsmal): ...
AuRendurchmesser (Betriebsmal): ...... .. e
Halbmesser (StatiSCh): .........eeiiiiie e
ABIOIUMFANG: .. s
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6 Ordnen Sie die Reifen den Bildern zu
185/80 R4 ..o
185/TO RAA. ..o

185/60 R14 ...
185/55 RS eeee e
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Gewerbeschule :
Lérrach Reifen
Losungen | - Reifenbreite 185 mm _
Alle Aufgaben gelten fur den Reifen 185/65 R 14|92 S Profil
1 r

1) Laufflache, 2) Wulst
3) Gdrtel, 4) Profil

5) Seitenwand, 6) Felge
7) Radschussel, 8) Ventil

Zeichnen Sie die Begriffe und Malde ein
- Reifenbreite

- Reifenhodhe

- Querschnittsverhaltnis

- Felgendurchmesser

Erganzen Sie in der Zeichnung die Begriffe: Laufflache ~

Seitenwand

Wulst

Entschlusseln Sie die Bezeichnung

185 Reifenbreite inmm ... T N e Eelgen@ 14

70 Reifenhdhe ist 70% von der Reifenbreite ...

R Radialreifen (Bild — TabB S. ...... ) e,

14 Felgendurchmesser in Zoll ... e

92 Kennzahl fur die Tragfahigkeit: Tragt bis 630 Kg ........ccceeeiiiiiiiiiiiieeieeen

S Kennzahl fur die Hochstgeschwindigkeit: Zugelassen bis 180 km/h ........

Berechnen Sie fur den Reifen die ungefahren Werte

Reifenhohe in mm: 129,5 mm =185 MM X 70%...ccuniieniiiiieeeeeeeee e

Felgendurchmesser in mm: 355,6 mm = 14 x 25,4 mm/Zoll............cccccoeeeeerrennn.

Reifendurchmesser in mm: 614,6 mm = 3556 mm + 2 x 129,5.........cccccceiiiiienin.

Reifenumfang: 1930,8 mm = 614,6 MM X TT ..oouiiiiiiii e

Entnehmen Sie die Werte aus dem Tabellenbuch. Woher kommen die Unterschiede?

Breite (Betriebsmal}): 197 mm > 185 mm — im Stand breit gedruckt .................

AuBendurchmesser (Betriebsmal}): 626 mm > 614,6 mm — Alle Werte sind ca.

Halbmesser (statisch): 279 mm << 614,6/2 mm — im Stand zusammengedruckt
Abrollumfang aus Halbmesser: 1753 mm =279 mm X 2 X T ...ccceviviveieennennnns

Abrollumfang: 1753 mm << 1879 mm < 1930,8 — Fliehkrafte vergrof3ern Reifen

Ordnen Sie die Reifen den Bildern zu

von links nach rechts

Passt der Reifen auf eine Felgen 6J x 14 H2 ET 37 ? Begrunden Sie |hre Antwort:

ja, — Felgendurchmesser 14 passt zum Reifen ...

— zugelassene Felgenbreite sind 5“ - 6,5 — passt auch zur 6“-Felge ...............
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